

我院党委组织教职工学习《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》精神

根据中共中央、国务院印发《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》等文件精神,2017年2月28日下午,我院党委在会议室62-312召开学习贯彻《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》会议。会议由学院党委书记谢荣光同志主持,全院教职工参加会议。

会上,学院党委书记谢荣光带领全体教师学习《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》文件精神,重点指出意见中的加强和改进高校思想政治工作的指导思想;高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,

深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政的新理念、新思想、新战略,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,扎根中国大地办大学,以立德树人为根本,以理想信念教育为核心,以社会主义核心价值观为引领,切实抓好各方面基础性建设和基础性工作,切实加强和改进党的领导,全面提升思想政治水平,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导,为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,培养又红又专、德才兼备、全面发展的中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。



我院举办教职工迎新趣味活动赛



为迎接2017新年的到来,丰富教职工业余生活,促进教职工间的交流,物流与电子商务学院工会于2017年1月3日下午在学校体育馆举行了教职工迎新趣味活动赛。

比赛项目分为集体项目、个人项目和亲子项目。有拔河、跳绳、沙包投掷、欢乐呼啦圈、两人三足、男女混合地球300米接力赛、跳绳等,活动形式多样,教职工参与面广,无论是参赛的教职工还是在场观众,都充满了激情。体艺馆内外加油呐喊和欢呼喝彩声不绝于耳,为冬日的校园点燃了热情的火焰。

此次教职工迎新趣味活动赛不仅增进了教职工间的团结协作和沟通交流,还激发了教职工的运动热情,使其紧张工作的身心得到了放松,同时营造了快乐、和谐的校园文化氛围。

我院党委召开党内外群众座谈会



为开好学院党员领导干部民主生活会,广泛听取党内外群众及教职工的意见和建议,2017年1月3日下午,学院党委在62-322党员之家召开党内外群众座谈会。座谈会由党委书记谢荣光主持。参加本次座谈会的有党员代表、群众代表、老教授、年轻博士、青年骨干教师等参加,大家畅所欲言,每个教职工代表都对学院党员领导干部提出了很多有建设性的意见和建议,为学院党员领导干部开展民主生活会奠定了良好的基础。

宁波市跨境电子商务学院与 ebay 共建人才培养基地座谈会在我校举行

为了培养出更加符合行业需求的跨境电子商务人才,推动宁波市跨境电子商务的快速发展,2017年2月23日,宁波市跨境电子商务学院与 ebay 在我校行政楼会议室举行了共建人才培养基地座谈会。此次参会的有市口岸打私办副主任、跨境电商综试办副主任、巡视员杨峰、ebay 中国区业务拓展总监潘陆虎、浙江万里学院副院长、宁波市跨境电子商务学院院长马建策,以及市口岸与打击走私办公室等相关部门负责人。

座谈会上,潘陆虎总监针对共同组建师资队伍、共同开发培训课程体系和培训课程、共建 ebay 实训三个方面进行介绍,马建策副院长介绍了浙江万里学院跨境人才培养以及跨境电商培养模式的情况。杨峰主任就共建人才培养基地的必要性以及具体的做法提出了要求。最后,宁波市跨境电子商务学院、跨境电商综合试验区、ebay 三方达成了共建人才培养基地的意愿。

让保健成为一种习惯
—校工会和物流学院分工会共同举办春季养生保健讲座及义诊活动

为了让师生了解更多的健康养生知识,养成良好的工作、生活习惯,提高幸福指数,由校工会主办、物流与电子商务学院分工会承办的春季健康讲座及义诊活动于3月7日下午在1206多媒体教室举行。本次活动邀请了鄞州二院中医科负责人陶春华主任、眼科、神经内科、内科、皮肤科、妇科等多个科室的多名专科专家参加。

此次义诊活动在排在一号教学楼二楼教室举行,极大地方便了广大一线教师。本次活动从下午两点持续到下午四点半,在两个半小时的义诊活动中,鄞州二院的专家们认真、仔

细、耐心、热情的服务受到了我校师生的一致好评。本次活动6名专家共为我校各二级学院、机关等单位近百名师生进行了咨询和诊断。因本次活动的陈春华主任擅长于儿童的一些杂症疾病,因此活动中有多位老师领着孩子前来咨询。

此次活动得到学校领导相关部门的大力支持,并且此次活动受到师生的热烈欢迎,老师们一致反映,通过义诊活动懂得了许多健康养生知识,大大提高了大家防病、治病的意识和能力,有利地促进了身心健康。

企业专家进课堂解读 ERP 在大宗商品交易电子商务中的应用

面对互联网+、工业4.0、中国制造2025等新概念及其创新的商业模式不断涌现,传统ERP等理论是否已经过时,其应用的空间还有多大?为了更好地解答同学们在学习过程中的存在困惑,聆听来自企业一线的声音,12月9日上午,ERP课堂里请来了宁波汇金大通有色金属金属有限公司副总经理、美国项目管理协会认证专业周益为信管2014级同学解读ERP在大宗商品交易电子商务中的应用。

周总首先立足公司业务向同学们介绍了大宗商品交易电子商务平台的价值、交易流程以及宁波汇金大通有色金属金属有限公司为上下游企业提供的供应链金融、信息服务等增值服务。周总指出,大宗商品交易电子商务平台是为供需双方提供一个信息服务、业务交易以及物流等服务的公共平台,通过平台能够增加交易的透明性和有效

降低制造企业原材料的库存,从而降低企业的运营成本,平台功能实现的基础是物流、信息和资金流的有效集成,而上述“三流”有效集成的关键就是平台后端ERP系统的支持。周总认为,在当前信息经济环境下,ERP已经成为为了各类企业开展运营管理的基础平台,只有企业中的ERP系统与电子商务系统、供应链管理系统等系统的有效集成才能更好地应对互联网+、工业4.0、中国制造2025等新的浪潮,发展智能制造和推进企业的转型升级。

周总讲座结束后与同学们就大宗商品交易电子商务商业模式、互联网时代ERP应用模式以及人才技能需求等问题进行了热烈而深入的交流。

我院物流专业学子在宁波市物流设计大赛中获奖

2016年12月22日,由宁波市教育局主办、宁波大学承办、宁波市物流协会协办、宁波物联慧通物流科技有限公司冠名的“物联慧通”杯第三届宁波市大学生物流设计大赛总决赛暨颁奖典礼在宁波大学甬园相洋天象馆举行。我院物流与电子商务学院“吉日达”队、“终极速运”队、“启梦”队取得了两个三等奖和一个优胜奖的佳绩。

下面我们一起来看看精彩的回顾吧。本次宁波市大学生物流设计大赛自11月21日启动以来,全市各大高校共有68组参赛团队报名,前期经过刀削学院、宁波大学、浙大宁波理工学院、宁波科技学院、宁波城市职业技术学院、宁波纺织服装职业技术学院、宁波工程学院、宁波大红鹰学院、浙江医药高等专科学校等学校领导、老师以及各参赛队代表对物联慧通进行了实地考察观摩。

经过激烈的角逐,全市共有来自宁波各大高校12支队伍进入了本科组决赛。其中

我校共有三支队伍成功晋级决赛,决赛中我校“吉日达”队和“终极速运”队针对校园快递现状提出了创新设计方案,“启梦”队针对校企合作问题提出了创新实训基地设计方案。

在通过一天紧张的答辩环节,参赛队员们分别为评委和企业的嘉宾们展示了不同案例的创新方案,分别为传统物流升级、“物流+”新模式和高校校园物流的新构思。本次大赛在热烈的掌声和喝彩声中完美落幕。



我院举行翻转课堂实务操作示范课讲座

为推进课堂教学改革,提高课堂教学质量,2016年12月15日下午在62-342实验室,学院邀请了袁奕芳教授作翻转课堂实务操作示范课讲座,40位老师积极参与。

袁老师讲座的主要内容包包括以(税法)为翻转课程的实际操作,简单地说就是把知识传递的过程放在课外,把知识的内化过程放在课内,目的是让学生把知识消化掉,能够真正内化自己的知识,节约课堂时间,培养学生自主学习的能力,充分利用学校的 moodle 平台,把 PPT 视频放在上面,指出哪些是难点、重点,学生需要自学哪些部分,控制学生的自学的效果。

此次讲座具体针对性,明确了翻转课程的内涵、改革内容和操作方法,让参加讲座的老师思路焕然一新,为翻转课程指明了方向,讲座大约历时2小时,但老师们感觉时间过得飞快!这次讲座,不仅翻转了课堂,而且翻转了教师,让老师们带上新观念、新方法,整装待发,在教研的道路上继续前进。



校企联谊谋发展,合作共赢谱新篇

—物流与电子商务学院第三届“中邮班”开班

2016年12月29日上午,物流与电子商务学院与中国邮政速递物流股份有限公司宁波分公司校企合作第三届“中邮班”开班仪式在学院会议室62-312举行。中国邮政速递物流股份有限公司宁波市分公司人事部经理邵军波,宁波中邮速递罗蒙项目部经理徐斌等,以及物流系副主任李肖碧老师和这届“中邮班”学生出席了开班仪式。

邵老师向新一届学生介绍了“中邮班”的柔性化办班特点,及实现学校、学生和“中邮班”三方合作共赢的办班目的,并基于前两届学员的具体案例说明了通过“中邮班”人才培养给专业学生在知识拓展、实践提升、就业竞争等方面带来的价值,希望已经选择“中邮班”的学生能够珍惜和把握机会,积极参与企业提供的各个项目,提升自身的竞争力。罗经理向新一届学生详细介绍了中邮速递物流的发展历史、企业规模、竞争优势,及说明了“中邮班”能够给学生创造一个进入中邮速递物流实习的良好机会,对后期进入中邮速递物流工作就业具有明显优势。徐经理向新一届学生介绍了后续“中邮班”开展的具体活动和项目的安排,并针对男女生的差异性,设置和安排了针对性的活动和项目,希望能够让每一个“中邮班”的学生都能根据自身的需求和特点获得更多的锻炼和提升。

第三届中邮班开班仪式,预示着一届学生走进企业,为两学融人企业创造良好的条件,帮助学生做到从实践中学习知识,基于实际问题学习和掌握专业知识,达到物流管理专业应用型人才培养目标。



我院举行跨境电商创新创业趋势讲座

为让学生及时了解跨境电商创新创业新趋势,准确了解并适应即将来临的2017年跨境电商大潮,物流与电子商务学院于2016年12月23日下午在学术报告厅举行了跨境电商创新创业新趋势讲座。

此次讲座有幸邀请了跨境电商品牌实验室总监、信天电子商务平台创始人陈刚和众赢孵化平台创始人宁波电子商务有限公司 CEO 张叶斌。

首先由信天电子商务平台创始人陈刚展开了以“跨境电商创新创业机遇”为主题的精彩演讲,囊括了在当今互联网下众多传统外贸转型做跨境电商的众多行业信息。之后张叶斌总裁讲述了“众赢电商—跨境电商创业合伙人平台”的概念以及原理,表明众赢电商孵化平台是电商创业的百选平台。

此次由众赢电商孵化平台与我联合主办的跨境电商创新创业新趋势讲座为师生提供了最新的跨境电商创新创业信息,给同学们带来更多的启示。

